



## 第十届中国（河南）投洽会暨内陆开放高地创新论坛开幕

许嘉璐谢伏瞻陈润儿李肇星李毅中萧万长等出席



第十届中国（河南）国际投资贸易洽谈会开幕式现场

本报讯 4月8日上午，由河南省人民政府、中国国际贸易促进会、中国人民对外友好协会共同主办，以“创新、协调、绿色、开放、共享”为主题的第十届中国（河南）国际投资贸易洽谈会暨内陆开放高地创新论坛在郑州国际会展中心轩辕堂隆重开幕。

第十届全国人大常委会副委员长许嘉璐，省委书记、省人大常委会主任谢伏瞻，省委副书记、省长陈润儿，中国公共外交协会会长、外交部原部长李肇星，全国政协常委、经济委员会副主任、中国工业经济联合会会长李毅中，台湾两岸共同市场基金会荣誉董事长、两岸企业家峰会台湾理事长萧万长出席开幕式。

谢伏瞻宣布第十届中国（河南）国际投资贸易洽谈会开幕；陈润儿，中国国际贸易促进会副会长卢鹏起，中国人民对外友好协会副会长卢思社，萧万长先后致辞；省委副书记邓凯主持开幕式。出席开幕式的嘉宾还有：全国政协外事委员会副主任、央视网副董事长韩方明，贵州省委常委、省纪委书记宋璇涛，新疆维吾尔自治区人大常委会副主任张博，北京市副市长隋振江，安徽省副省长杨振超，湖北省副省长甘荣坤，云南省副省长刘慧晏，西藏自治区政府副主席甲热·洛桑丹增，河北省政协副主席郭华，内蒙古自治区政协副主席董恒宇，黑龙江省政协副主席于莎燕，青海省政协副主席张守成，宁夏回族自治区政协副主席安纯人。

省领导吴天君、赵素萍、李文慧、刘春良、蒋筠运、徐济超、赵建才、张广智、李亚、王艳玲、张维宁、许甘露、史济春出席开幕式。

陈润儿在致辞中代表河南省委、河南省人民政府，向莅临投洽会的各

位嘉宾表示欢迎，向关心支持河南发展的各界朋友表示感谢。他说，河南是中华民族和中华文明的重要发祥地，是中国东部产业转移、西部资源输出、南北经贸交流的桥梁和纽带。近年来，在党中央、国务院坚强领导下，河南经济蓬勃发展，经济实力显著增强，成为全国经济大省、新兴工业大省和现代农业大省，展现出交通优越、产业完备、要素充足、投资便利的开放画卷。中原大地已经成为投资兴业的沃土、成就梦想的舞台。本届投洽会以“创新、协调、绿色、开放、共享”为主题，以推动双向投资为重点，以专题推介、产业对接、项目洽谈、展览展示为主要内容，必将为与会各方加强合作交流、扩大投资贸易提供更多发展商机。真诚欢迎海内外有识之士深耕河南，逐鹿中原。我们将营造更加规范的市场环境、更加高效的政务环境、更加公平的法制环境，与来豫客商携手合作，共图发展。

卢鹏起在致辞中说，河南是我国重要的经济大省，也是丝绸之路经济带的重要节点，具有独特的地域优势和资源优势。中国国际贸易促进会充分利用自身对外工作的渠道和资源优势，通过共同打造贸易投资促进平台、积极提供经贸信息、开展相关法律服务等方式，助力河南省开放型经济发展和企业国际化经营，助推河南深度融入“一带一路”建设。希望与会嘉宾充分利用这次机会在研讨交流、对接洽谈，取得实实在在的成果。

卢思社在致辞中说，河南是中华文明的主要发祥地之一，历史悠久、文化灿烂、人杰地灵，是全国经济、文化、人口大省，蕴藏着巨大的商机和活

力。随着“一带一路”建设的推进，粮食生产核心区、中原经济区和郑州航空港经济综合实验区三大国家战略的实施，河南正以开放的区位优势和巨大的发展潜力，向海内外投资者展现出了独特魅力。本次投洽会的举行，将进一步提升河南对外经贸合作的广度和深度，推动河南走向世界。

萧万长在致辞中说，河南位居中原地区的核心，是华夏文化的发祥地，近年来发展成就令人赞叹。河南作为内陆省份，可以从别的地区发展中吸取经验，形成后发优势，本次投洽会的各项安排充分体现了河南对未来发展的前瞻性。经过多年发展，台湾经济积累了丰富的经验和成果，可以和河南实现优势互补。希望通过投洽会的平台，加强双方经贸合作，为发展两岸经济贸易关系作出更大的贡献。

开幕式上播放了《开放的河南欢迎您》专题片。

在内陆开放高地创新论坛上，副省长赵建才作主旨演讲，李肇星，苏伊士亚洲水务首席执行官官方恒业，李毅中，泰国泰中商务委员会主席李绍祝，中国金融四十人论坛召集人兼高级研究员管涛先后演讲。

美国、印度、英国等80多个国家和中国香港、澳门、台湾地区的嘉宾和代表，17个省（自治区、直辖市）代表团，韩国、丹麦、新西兰等国家驻华外交使节，境内外知名商会负责人，200多家世界500强、中国500强、知名企业、龙头企业高管和协办单位代表，共1500余人出席开幕式。

市领导孙金献、薛云伟、张延明出席开幕式。

河南日报记者 朱殿勇  
郑州晚报记者 徐刚领/文 马健/图

### 内陆开放高地创新论坛举行 嘉宾们为我省经济发展“把脉”

本报讯 昨日，第十届中国（河南）国际投资贸易洽谈会的主论坛——“内陆开放高地创新论坛”在郑州国际会展中心举行。参会嘉宾围绕内陆开放高地创新、构建开放型经济新体制等主题分别发表真知灼见，为我省经济社会发展“把脉”，建言献策。 郑州晚报记者 徐刚领

### 中国未来开放的最大潜力在内陆

河南省副省长赵建才在论坛上发表主旨演讲时说，近年来，河南深入实施粮食生产核心区、中原经济区、郑州航空港经济综合实验区三大国家战略和开放带动主战略，以产业集聚区、商务中心区和特色商业区（街）作为科学发展载体，着力打造现代产业体系、现代城乡体系、现代创新体系、现代市场体系，已发展成为东部产业转移、西部资源输出、南北经贸交流的桥梁和纽带，全球物流体系基本形成。然而，受自然环境、地理位置和社会历史条件的制约，我国沿海与内陆地区的开放差距依然较大，但从历史实践来看，中国未来开放的最大潜力在内陆。只有加快内陆开放高地建设，把内陆地区开放型经济搞上去，才能形成陆海内外联动、东西双向开放的全面开放新格局，中国才能走向更大范围、更宽领域、更深层次的开放。

### “一带一路”加快内陆地区开放步伐

论坛上，谈起实施“一带一路”战略与推动我国改革开放的关系，中国公共外交协会会长、外交部原部长李肇星深入分析说，“一带一路”战略代表着中国及全世界人民对美好生活的向往，放眼未来，“一带一路”建设将进一步拓展我国对外开放的辐射面和对外交往的凝聚力，有利于我国内陆地区加快开放步伐，实现产业升级，又能使沿海地区更加便利地开展全球贸易，加强与沿线国家的文化经贸交流，深度拓展更广阔的国际市场。

### 供给侧改革，工业是主战场

“供给侧改革，工业是主战场，企业是生力军。”全国政协常委、经济委员会副主任、中国工业经济联合会会长李毅中认为，加快供给侧结构性改革是新形势、新常态下的主动选择和必然要求。

“经济发展不能过多依赖国际市场，发展经济转向以扩大内需为主。投资拉动经济回升效果显著，但是过度投资将带来产能过剩、债台高筑和结构失衡。因此，我们要总结经验，适应变化，要在供给侧结构性改革上下功夫。”李毅中认为，我国应当积极培育、大力发展战略性新兴产业和高技术产业，促进新旧动力加快转换。

### 资源优势互补开展精准合作

“正大集团从1985年进入河南，目前在河南已有23个企业，投资领域涉及农牧、工业、药业、商业、房地产等。”泰国泰中商务委员会主席、正大集团副董事长李绍祝说，目前中泰双方已制定了新的合作目标，计划到2020年，泰方在中方的投资额要达到1200亿美元。在中国内陆开放高地的建设中，如何加强泰方和河南的合作和投资，李绍祝建议，最主要的是要实现资源互补，扩大贸易量，在农业、旅游业、汽车制造业以及基础设施建设领域，开展精准合作，实现互利共赢最大化。